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Συνεχίζονται οι αντιδράσεις για την κατάργηση 
της γιορτής του Αρχιεπισκόπου Κύπρου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Συνεχίζονται οι αντιδράσεις, όσον αφορά στην ανταλλαγή της σχολικής 
αργίας της ονομαστικής εορτής του Αρχιεπισκόπου Κύπρου με την 7η 
Ιανουαρίου. 

H ανακοίνωση της Ιεράς Συνόδου για κατάργηση της αργίας την ημέρα της 
ονομαστικής εορτής του Προκαθήμενου της Εκκλησίας της Κύπρου, αλλά και η 
αναφορά περί πρότασης προς τον Αρχιεπίσκοπο για ανταλλαγή της αργίας της 
εορτής του εκάστοτε Αρχιεπισκόπου της Κύπρου με την 7η Ιανουαρίου, την 
οποία η Ιερά Σύνοδος έχει χαρακτηρίσει εμπαιγμό, έχει προκαλέσει εκνευρισμό 
ανάμεσα στις εκπαιδευτικές οργανώσεις, οι οποίες ζητούν τη διατήρηση των 
αργιών ως έχουν, υποστηρίζοντας ότι υπάρχουν συγκεκριμένοι λόγοι ύπαρξης της 
εν λόγω αργίας. «Η καθιέρωση της γιορτής δεν είναι μόνο για το πρόσωπο του 
Αρχιεπισκόπου, είναι και μία αναγνώριση της προσφοράς της Εκκλησίας», εξήγησε 
ο πρόεδρος της ΟΕΛΜΕΚ, Δημήτρης Ταλιαδώρος.

Ο ίδιος σημείωσε ότι, «η απάντηση προς το Υπουργείο Παιδείας είναι ότι είναι 
αντισυνταγματική η προσπάθεια να αλλάξουν οι κανονισμοί λειτουργίας των 
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σχολείων». Έντονα ενοχλημένοι με την τοποθέτηση της Ιεράς Συνόδου δηλώνουν 
και οι δάσκαλοι, με την πρόεδρο της ΠΕΟΔ, Μύρια Βασιλείου να αναφέρει ότι 
θέματα που αφορούν εργασιακά ζητήματα, λύνονται με συζητήσεις μεταξύ των 
εργαζομένων και του εργοδότη και σε αυτή την περίπτωση μεταξύ του 
Υπουργείου Παιδείας και των εκπαιδευτικών οργανώσεων.

Παρέμβαση Προδρόμου

Παρέμβαση επι του θέματος έκανε και ο τέως υπουργός Παιδείας, Πρόδρομος 
Προδρόμου. Σε μία μακροσκελή ανάρτηση στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, ο κ. 
Προδρόμου σημειώνει πως χρειάζεται υπευθυνότητα από όλους, αφού είναι 
αδικαιολόγητα περιορισμένος ο σχολικός χρόνος. Ο κ. Προδρόμου τάσσεται υπερ 
του να αφαιρεθεί η αργία, αλλά δεν μπορεί να αντιληφθεί γιατί πρέπει το 
υπουργείο να διαβουλευτεί. Ο τέως υπουργός, όπως αναφέρει σε ρεπορτάζ του η 
εφημερίδα Φιλελευθερος, αναφέρθηκε μάλιστα και στον «αδικαιολόγητα 
περιορισμένο σχολικό χρόνο», για να συμπληρώσει σε άλλο σημείο της ανάρτησης 
του πως «την ώρα που ως φορολογούμενοι πολίτες οι γονείς πληρώνουν πάνω από 
11 χιλ. ευρώ τον χρόνο για κάθε μαθητή/τρια, είναι τραγικό να ακούγεται 
συνέχεια “αίτημα” για λιγότερη εκπαίδευση». Η τοποθέτηση του κ. Προδρόμου
προκαλεί ερωτηματικά, καθώς επί θητείας του στο Υπουργείο Παιδείας είχαν 
εφαρμοστεί οι εξετάσεις τετραμήνων, μειώνοντας ακόμη περισσότερο τον ήδη 
περιορισμένο διδακτικό χρόνο.


